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V sobotu 30. listopadu se u městského úřaduv konala Mikulášská nadílka. 			   Foto Jan Strakoš
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Manželé Zděňka a Jiří Zoubkovi oslavili diamantovou 
svatbu gratuloval jim i starosta města

Slavnostně vyzdobená obřadní síň Městského úřadu v Lučanech 
nad Nisou dne 12. 10. 2024 přivítala ve 12 hodin diamantové osla-
vence Zdeňku a Jiřího Zoubkovy. V rámci obřadu manželům osob-
ně popřál starosta města Jiří Řešátko do dalších let mnoho zdraví, 
radosti z rodiny a vzájemné harmonie. Diamantová svatba je nejen 
oslavou jejich společného života, ale i inspirací pro všechny, kteří 
věří v sílu rodinného pouta. Je vzácným a krásným momentem, 
který ukazuje, že hodnoty jako je láska, vzájemný respekt a rodinná 
soudržnost jsou stále aktuálním tématem. Při slavnostním obřadu 
manželé Zoubkovi obdrželi symbolickou svatební kytici, blahopřá-
ní a drobný dar. Současně učinili oba oslavenci slavnostní podpis 
do kroniky města. Celé setkání provázela příjemná atmosféra, kte-
rou umocňovala přítomnost nejbližších, přátel i sousedů.
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Advent je příležitostí k setkávání
Vážení spoluobčané,
s první adventní nedělí přišel čas očekávání nej-

krásnějších svátků v roce. Lučany, Jindřichov i Maxov 
zdobí adventní osvětlení i rozsvícené vánoční stromy. 
Vedle stromu, který jsme slavnostně rozsvítili u měst-
ského úřadu, roste jeho následovník – nově zasazená 
jedle, vánoční strom pro budoucí generace. 

Co se týče dnešní mladé generace, asi se shodne-
me, že prioritou celé společnosti by mělo být kvalitní 
vzdělávání. O to víc mě těší, že u nás v Lučanech je to 
prioritou očividnou - realizace přístavby základní ško-
ly běží podle plánu a škola se stává chloubou našeho 
města. Podrobné informace najdete na 6. a 7. straně.

S blížícím se koncem roku se lze stěží vyhnout bi-
lancování. Za potěšující fakt považuji letošní vysokou 
návštěvnost jak rozhledny Bramberk (9661 návštěvní-
ků), tak koupaliště (7045 návštěvníků). Přestože pod-
zim vystřídala zima, tak z dlouhého seznamu uskuteč-
něných podzimních prací, si dovolím některé z nich 
uvést. Provedeny byly opravy některých lesních cest 
v majetku města, zaměstnanci údržby naposledy před 
zimou posekali veřejné zelené plochy, shrabali a ukli-
dili listí, ořezali náletové dřeviny, které následně štěp-
kovali. Kvůli vandalskému ničení jsme museli nechat 
opravit poškozené kontejnery na elektroodpad.

S příchodem listopadu byla plně zprůjezdněna sil-
nice na Maxov, za opravu této komunikace v majetku 
Libereckého kraje jsme rádi, v roce 2025 budou po-

kračovat další dvě etapy a s tím související komplikace 
(např. bus). Ze stavebních prací spěje ke konci oprava 
mostku v Dolních Lučanech, aby byl na zimu zprů-
jezdněn a zbytek prací pak dokončen do konce květ-
na 2025. Dokončeno bude i prodloužení veřejného 
osvětlení na Skalce.

První sníh včetně letošní první ledovky prověřil 
naše zaměstnance údržby, kteří měli techniku naštěstí 
připravenou. Navíc byl pro práci v obci nově pořízen 
traktůrek JohnDeere.

Obecní traktor bude využíván na zimní údržbu ve 
středu obce, v Horním Maxově má zimní údržbu na 
starost Zemní práce Groh, v Dolních Lučanech a na 
Jindřichově Jaroslav Pírko. 

Začal jsem adventem a také jím skončím. Tento svá-
teční čas je krásnou příležitostí k rozdávání radosti  
a k setkávání. Radost může udělat maličkost, třeba ba-
líček, který rozdáváme každoročně našim seniorům. 
Často ale stačí úsměv a laskavé slovo. A setkávání? 
Věřím, že příležitostí je u nás dostatek - ať už je to 
při rozsvícení stromu, Mikulášské nadílce, poslechu 
tradiční České mše vánoční v kostele nebo při absol-
vování Svatoštěpánského či Novoročního výstupu na 
Bramberk a dalších akcích. 

V každém případě, ať už se setkáme, či 
ne, přeju všem Jindřichovákům, Maxo-
vákům a Lučaňákům krásný advent  
a Vánoce naplněné štěstím, úsměvy 
a setkáváním s milými lidmi. Do no-
vého roku všem přeji pevné zdraví  
a radost v každém dni.

Jiří Řešátko, 
starosta města  

z města

Zástupci partnerské obce Neschwitz se zúčastnili roz-
svícení stromku v Lučanech a při té příležitosti předali 
malým hasičům k Mikuláši mnoho krásných darů.
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Z jednání zastupitelstva města Lučany
V následujícím článku vás seznamujeme se zásad-

ními a zajímavými body, které byly projednávány na 
uplynulých zasedáních ZM. 

Výpis přijatých usnesení z jednání obou zastupi-
telstev lze najít na webových stránkách města (htt-
ps://www.lucany.cz/mestsky-urad/usneseni-zm-
-archiv/) nebo elektronické úřední desce z boku 
budovy městského úřadu. 

Zápis z jednání ZM 10. října 2024
Zastupitelé města schválili prodloužení nájemní 

smlouvy na provoz koupaliště s panem V. J. a paní E. 
J. na rok 2025 a zároveň schválili zvýšení vstupného 
na 60 Kč pro dospělé a 30 Kč pro děti. Odsouhlaseno 
bylo i prodloužení provozní doby od 9 do 18 hodin.

Byla podána žádost o dotaci na zateplení sokolovny, 
výměnu topného systému a výměnu oken.

Schválen byl dar obci Jindřichov u Šumperka, která 
byla zasažena povodní ve výši 50 000 Kč.

Odsouhlasen byl zastupiteli příspěvek pro oddíl bě-
žeckého lyžování SWSL na uspořádání přespolního 

běhu ve výši 10 000 Kč.

Zápis z jednání ZM 21. listopadu 2024
Zastupitelé projednali a schválili dodatek smlouvy 

na prodloužení termínu dokončení opravy propustku 
u č. p. 69 u Alditu. Prodlužuje se termín pro dokon-
čovací práce. Termín pro dokončení stavebních prací  
a položení asfaltového povrchu zůstává dle smlouvy 
do konce listopadu.

Dodavatel energií pro město zůstává tentýž a naku-
povat se bude za spotové ceny jako doposud.

Byly schváleny obecně závazné vyhlášky, a to pro 
volný pohyb psů na veřejných prostranstvích. Dále se 
jedná o zákaz požívání alkoholických nápojů na ve-
řejných prostranstvích a Vyhlášku o obecním systému 
odpadového hospodářství, ve které se objevují nové 
položky tříděného odpadu, možnost jejich odkládání 
a možnost zapojit se i pro podnikající fyzické osoby.

V závěru byla jmenována inventarizační komise  
a vedoucí jednotlivých kapitol inventury.

Poplatky za odpad na r. 2024
Upozorňujeme občany, aby si zkontrolovali, zda 

zaplatili poplatky za odpad na r. 2024. Stále je ještě 
spousta občanů, kteří nezaplatili. Splatnost vypršela 
31. 7. 2024.  Poplatková povinnost místního poplatku 
za obecní systém odpadového hospodářství pro rok 
2024 činí 800,- Kč za osobu a rok nebo 800,- Kč za 
rok za objekt, ve kterém není přihlášena žádná fyzická 
osoba.

Poplatky uhraďte NEPRODLENĚ na b. úč. č. 963 
239 399/0800, VS 1345 nebo do pokladny města hoto-
vě nebo kartou. 

Bližší informace ke všem poplatkům naleznete na 
stránkách města v sekci OBČAN – Místní poplatky 
(zde jsou i odkazy na Vyhlášky města Lučany nad Ni-
sou) nebo na tel. čísle 488 880 808 a 731 191 577. 

Poplatky za odpad na r. 2025
V roce 2025 zůstává výše poplatku za obecní sys-

tém odpadového hospodářství nezměněna, tedy stále 
800,- Kč za osobu a rok nebo 800,- Kč za rok za objekt, 
ve kterém není přihlášena žádná fyzická osoba. Splat-
nost je 31. 7. 2025. Kdo bude chtít využít osvobození 

dle platné vyhlášky o místním poplatku za obecní sys-
tém odpadového hospodářství, musí ohlásit údaj roz-
hodný pro osvobození ve lhůtách stanovených touto 
vyhláškou nebo zákonem – tj. do 15. 1. 2025. Pokud 
nesplní tuto povinnost, nárok na osvobození zaniká. 

O tom, jak  správně třídit odpad z domácnosti, jsme 
občany již podrobně informovali v letáku, který ob-
držela každá domácnost do schránky při zavádění 
nového systému door–too–door. Pokud ho někdo ne-
obdržel nebo ho již nemá, stále je k dispozici na MěÚ 
nebo je ke stažení na stránkách města v sekci: Město 
– Občan - Třídění odpadů v Lučanech nad Nisou.
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Blíží se konec revize katastrálního území
Rokem 2024 bude ukončena ob-

nova katastrálního operátu a revi-
ze katastrálního území Jindřichov 
nad Nisou, nacházející se v územní 
působnosti Finančního úřadu pro 
Liberecký kraj.

Vlastníci nemovitých věcí, kteří 
jsou poplatníky daně z nemovitých 
věcí v níže uvedených katastrálních 
územích, mají povinnost nahlásit 
změny příslušnému správci daně 
nejpozději do 31. 1. 2025, pokud 
u nich došlo revizí katastrálních 
území nebo obnovou katastrálního 
operátu ke změnám v katastru ne-
movitostí do 31. 12. 2024, a to buď:

- dopisem, pokud nastalé změny 
nezpůsobí změnu daňové povin-
nosti, např.: revizí došlo ke slouče-
ní dvou parcel, výsledkem je jedna 
parcela se stejnou výměrou a stej-
ným druhem pozemku

nebo
- podáním daňového přiznání 

(dílčího daňového přiznání), po-
kud nastalé změny způsobí změnu 
daňové povinnosti, např.: revizí 
došlo ke změně způsobu využití 

stavby u víceúčelového objektu na 
bytový dům nebo ke změně výmě-
ry pozemku.

Informace o nedořešených ne-
souladech se zveřejňují na interne-
tových stránkách Českéuo úřadu 
zeměměřického a katastrálního  
(ČÚZK - www.cuzk.cz) prostřed-
nictvím aplikace Nahlížení do ka-
tastru nemovitostí.

Více informací na www.lucany.cz

 

JAKÝ JE CÍL REVIZE? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Katastrální úřad v souladu s ustanovením § 35 
katastrálního zákona reviduje za součinnosti obcí, 
popřípadě též orgánů veřejné moci (zejména 
stavebních úřadů, orgánů ochrany zemědělského 
půdního fondu, orgánů státní správy lesů) a za účasti 
přizvaných vlastníků obsah katastru se skutečným 
stavem. Činnosti katastrálního úřadu při revizi jsou 
upraveny v § 43 katastrální vyhlášky. 

JAK SE O REVIZI DOZVÍTE? 

Revizi údajů katastru nemovitostí oznamuje příslušný 
katastrální úřad nejpozději 2 měsíce před jejím 
zahájením obci, na jejímž území bude revize katastru 
prováděna. Informaci o zahájení revize zveřejňuje 
příslušná obec způsobem v místě obvyklým. 

O probíhající revizi se také můžete dozvědět z letáčku 
vhozeného do Vaší schránky při pochůzce pracovníků 
katastrálního úřadu v terénu. 

CO JE PŘEDMĚTEM REVIZE? 

Předmětem revize katastru jsou zejména zápisy 
staveb, druhů pozemků a způsobů využití pozemků 
a  typů staveb a způsobů využití staveb. Dále se 
reviduje průběh hranic pozemků a oprávněnost 
evidence sousedících parcel stejného vlastníka. 

JE NUTNÁ PŘÍTOMNOST VLASTNÍKA? 

Neúčast vlastníka není na překážku provedení revize. 
Obecně je ale v zájmu vlastníka se v případě přizvání 
revize účastnit, protože taková účast napomůže 
k   lepšímu vysvětlení a k rychlejšímu vyřešení 
zjištěných nesouladů. Vlastník tím může předejít celé 
řadě komplikací souvisejících s nedodržením 
daňových, stavebních, katastrálních a dalších 
předpisů. 

Pokud nejsou zjištěny u nemovitostí ve Vašem 
vlastnictví žádné nesoulady, revizi katastru ve Vaší 
obci nemusíte ani zaznamenat. 

JAK SE REVIZE PROVÁDÍ? 

Zástupci katastrálního úřadu nejprve porovnáním 
katastrální mapy s ortofotomapou a následnou 
pochůzkou v terénu zjišťují skutečný stav, který 
porovnávají se stavem evidovaným. Následně 
projednávají s dalšími orgány veřejné moci (obcemi, 
stavebními úřady, orgány ochrany zemědělského 
půdního fondu, atd.) možné způsoby odstranění 
zjištěných nesouladů, a to z důvodu minimálního 
zatěžování vlastníka při získávání potřebných listin.  

 

 

 

 

 

 

 

Poté se zástupci katastrálního úřadu snaží vlastníky 
s bydlištěm v místě konání revize osobně seznámit se 
zjištěnými nesoulady a projednat s nimi způsoby jejich 
odstranění. V případě, že se vlastníky zastihnout 
nepodaří, je zpravidla do jejich domovní schránky 
vložena pozvánka na projednání nesouladu s návrhem 
místa a času projednání. V případě potřeby je možné 
na uvedených kontaktech domluvit s pracovníky 
katastrálního úřadu jiný termín a místo projednání.  

Pokud vlastník není přítomen projednání, a ani si 
nedomluví jiný termín, nebo se jedná o vlastníka 
s pobytem mimo území s probíhající revizí, vyzve ho 
katastrální úřad k projednání písemnou pozvánkou 
zaslanou na adresu trvalého pobytu.  

JAK SE ZJIŠTĚNÉ ZMĚNY PROMÍTNOU 
DO KATASTRU? 

Změny nevyžadující doložení listiny, jako jsou např. 
vybrané změny druhu pozemku či odstranění zápisu 
neexistující stavby, se do katastru zapíší z moci úřední, 
případně na základě potvrzení orgánu veřejné moci. 
U  změn vyžadujících doložení listiny, jako je např. 
zápis nové stavby, vyzve katastrální úřad vlastníka 
k předložení těchto listin. 

Cílem revize je dosažení co největšího souladu 
skutečného stavu se stavem evidovaným 
v katastru nemovitostí. 

 

 

JAKÝ JE CÍL NOVÉHO MAPOVÁNÍ? 
 

 

Nové mapování je vedle pozemkových úprav 
v současné době jediným nástrojem, jak zpřesnit 
katastrální mapu na větším souvislém území. 
Katastrální úřad provádí nové mapování v souladu 
s ustanovením § 40 katastrálního zákona za 
součinnosti obcí, popřípadě též orgánů veřejné moci 
(zejména stavebních úřadů, orgánů ochrany 
zemědělského půdního fondu, orgánů státní správy 
lesů) a za účasti přizvaných vlastníků. 

JAK SE O NOVÉM MAPOVÁNÍ DOZVÍTE? 

Obnovu novým mapováním oznamuje příslušný 
katastrální úřad obci: 
• nejpozději 6 měsíců před jejím zahájením 

v případě, že se týká celého katastrálního území a 
• nejpozději 2 měsíce před jejím zahájením 

v případě, že se týká části katastrálního území. 
Informaci o zahájení nového mapování zveřejňuje 
příslušná obec způsobem v místě obvyklým. 
O probíhajícím novém mapování se také můžete 
dozvědět z letáčku vhozeného do Vaší poštovní 
schránky při pochůzce pracovníků katastrálního úřadu 
v terénu. Nové mapování je zahájeno zjišťováním 
hranic. 
 

CO JE PŘEDMĚTEM ZJIŠŤOVÁNÍ HRANIC? 

Předmětem zjišťování hranic jsou hranice pozemků, 
obvody budov a vodních děl. Při zjišťování hranic se 
dále prověřují i další údaje, které jsou obsahem 

katastru, a to zejména druh a způsob využití pozemku, 
typ a způsob využití stavby a čísla budov. 

JE NUTNÁ PŘÍTOMNOST VLASTNÍKA? 

Zjišťování hranic, které provádí komise složená ze 
zástupců katastrálního 
úřadu, obce a dalších 
orgánů, se provádí za účasti 
vlastníků. Všichni vlastníci 
jsou k zjišťování hranic zváni 
písemnou pozvánkou. Přestože neúčast vlastníka není 
na překážku využití výsledného operátu zjišťování 
hranic, je v zájmu vlastníka se zjišťování hranic 
účastnit, protože taková účast napomůže k lepšímu 
vysvětlení a k rychlejšímu vyřešení zjištěných 
nesouladů. Vlastník tím může předejít celé řadě 
komplikací souvisejících s nedodržením daňových, 
stavebních, katastrálních a dalších předpisů. 

JAK SE NOVÉ MAPOVÁNÍ PROVÁDÍ? 

Katastrální úřad postupně zve vlastníky k zjišťování 
hranic, a to tak, aby zjišťování hranic všech 
nemovitostí v jejich vlastnictví proběhlo v jeden den. 
Pozvánka obsahuje místo a čas zjišťování hranic 
a upozornění na povinnost označit ve shodě se 
sousedním vlastníkem dosud neoznačené hranice 
pozemků. Hranice by měly být označeny trvalým 
způsobem, tj. například zapuštěným kamenným  
mezníkem nebo  zabetonovanou trubkou. 

 

 

 

 

Při zjišťování hranic komise prověřuje jejich průběh 
porovnáním s platnou katastrální mapou. V případě, 
že se vlastníci na průběhu hranice shodnou až při 
zjišťování hranic, označí komise lomové body 
dočasným způsobem a vlastníci provedou trvalé 
označení dodatečně. Pokud vlastníci neoznačí hranice 
svých pozemků, a ani se na jejím průběhu neshodnou 
před komisí, jsou hranice bez jejich zaměření převzaty 
z dosavadní katastrální mapy. Přesnost takto 
převzatých hranic ovšem zpravidla není dostačující, 
což zakládá možnost budoucích sousedských sporů, 
problémů při územních a stavebních řízeních, apod.  

Při zjištění nesouladů u dalších prověřovaných údajů 
(zejména druhů a způsobů využití pozemku) projedná 
komise s vlastníky způsob jejich odstranění a stanoví 
lhůtu. 

Po vyšetření průběhu hranic probíhá jejich zaměření, 
zpravidla již bez účasti vlastníků. Výsledkem vyšetření 
a zaměření hranic je nová katastrální mapa, kterou 

Cílem nového mapování je vytvoření nové 
katastrální mapy na základě vyšetření 
a zaměření  skutečného stavu. 

Informace o nedořešených nesouladech se 
zveřejňují na internetových stránkách ČÚZK 
(www.cuzk.cz) prostřednictvím aplikace Nahlížení 
do katastru nemovitostí. 

Kontakty na územní praco-
viště Finančního úřadu pro 
Liberecký kraj:

Územní pracoviště v Liberci 
(+ Frýdlant)

Adresa: 1. máje 97, 460 02 Li-
berec  

Telefon: 485 211 111 
Územní pracoviště v České 
Lípě (+ Nový Bor)

Adresa: Pátova 2892, 470 43 
Česká Lípa 

Telefon: 487 808 111 
Územní pracoviště v Jablon-

ci nad Nisou (+ Tanvald, + Že-
lezný Brod)

Adresa: Podhorská 2, 466 01 
Jablonec nad Nisou 

Telefon: 483 339 111 
Územní pracoviště v Semilech 
(+ Jilemnice)

Adresa: Vysocká 140, 513 01 
Semily 

Telefon: 481 660 111 
Územní pracoviště v Turnově

Adresa: Havlíčkovo náměstí 
54, 511 01 Turnov 

Telefon: 481 360 111 
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Lučanští obyvatelé, nejen žáci či 
jejich rodiče, jistě zaznamenali roz-
víjející se kontury přistavovaného 
pavilonu polytechnických učeben 
k základní škole.

V návaznosti na článek o vzniku 
a historii tohoto projektu (Lučan-
ský zpravodaj – říjen 2024) před-
stavujeme krátké ohlédnutí za do-
sud probíhající stavbou.

Celkový projekt odborných uče-
ben se skládá ze tří dílčích projek-
tů, jejich funkce a náplň je násle-
dující:

- učebna robotiky ve 2. NP stáva-
jícího nejstaršího objektu ZŠ

- půdní vestavba třídy přírodopi-
su v podkroví porevolučního ob-
jektu nového pavilonu ZŠ

- přístavba úplně nového pavi-
lonu odborných učeben, který je 
čtyřpodlažním domem s následují-
cí náplní: v 1. NP dílny, 2. NP jazy-
ková učebna, 3. NP učebna fyziky 
a v ustoupeném 4. NP učebna pří-
rodních věd, astronomie a astrono-
mická observatoř.

Stavba podléhá podle dotačních 

a smluvních podmínek z výběro-
vého řízení na zhotovitele termí-
novým milníkům v podobě roz-
pracovaných uzlů jednotlivých 
částí stavby a také konečných díl-
čích termínů pro jednotlivé části 
tohoto bohulibého projektu.

Stavební firma se v kulisách 
prázdninového poklidu ve stínu 
nejstarší budovy postarala o pří-
jemný rychlostní úvod a za měsíce 
od protokolárního předání stave-
niště předávala dokončenou první 
etapu. Učebna robotiky ve stávají-
cím objektu nejstarší části školy je 
již od začátku školního roku do-
končena, a může tak bez problému 
být využívána lučanskými dětmi.

Druhý uzlový bod realizačního 
harmonogramu rozestavěné půd-
ní vestavby učebny přírodopisu  
a vestavbu výtahu do stávající dru-
žiny se také termínově podařil  
a v současné době se objekt nachá-
zí ve stavu kompletování vnitřních 
prostor. 

Technickou podstatou stavební-
ho zásahu exteriéru byla generální 
oprava střechy této části, vytvoření 
vikýřového propojení s budoucím 

4. podlažím astronomické po-
sluchárny a observatoře, úprava  
a dostavba výtahové šachty, osa-
zení střešních oken a obslužných 
servisních prvků střechy. Vnitřní 
úpravy pak spočívaly v komplex-
ním zateplení, nových podlahách 
a infrastrukturní přípravy pro ná-
bytkové vybavení učebny přírodo-
pisu. 

Jde o hrubé rozvody řemesel 
zdravotechniky, ústředního vytá-
pění s novým kotlem a elektroin-
stalace, výtahová šachta čeká jen 
na montáž technologie výtahu. 

Překvapením po postavení lešení 
bylo zjištění velice nerovných pů-
vodních stěn výtahové šachty, které 
se musely upravit pro osazení mo-
derní technologie výtahu. Rovněž 
se za nepřerušeného chodu školy 
museli stavaři poprat s úpravou 
rozměrově nevyhovujících staveb-
ních otvorů pro normované dveře 
výtahu.

Na přelomu roku se tak můžeme 
přes uvedené a překonané drobné 
překážky těšit na dokončení a pře-
dání této části podkrovních uče-
ben.

z města

Výstavba polytechnických učeben v plném proudu



7 z města

Objemově největším soustem tohoto projektu je 
bezpochyby čtyřpodlažní přístavba nového pavilo-
nu s následující náplní: v 1. NP dílny, 2. NP jazyková 
učebna, 3. NP učebna fyziky a v ustoupeném 4. NP 
učebna přírodních věd, astronomie a astronomická 
observatoř.

Po odhalení stavební jámy se ukázaly první vážněj-
ší komplikace. Převážná většina podloží čtyřpodlaž-
ního objektu byla tvořena sutí ze sklářského odpadu  
a pro založení velice nevhodnými vrstvami jílu, na-
víc za přítomnosti vysoké hladiny podzemní vody  
s neustálým nepřerušeným nátokem z okolních spá-
dových podzemních vrstev. V rámci nezávislého geo-
logického dohledu investora byla stavba pozastavena 
do technického vyřešení této situace, navíc v drama-
tické změně počasí, kdy z letní suché idylky se během 
dne spustil dlouhotrvající déšť pro založení stavby 
zcela nevhodný a nepotřebný.

Projektanti se statikem a geologem vyhodnotili po-
časí jako nevhodné k zakládání a ze zjištěných pod-
mínek navrhli v rekordním čase nové technické řešení 
založení celého objektu přístavby při nezměněné veli-
kosti, vzhledu a funkčnosti objektu. Podloží bylo čás-
tečně vyměněno a stabilizováno s použitím dorosolo-
vého pojiva. Do takto zajištěné pláně byly vyhloubeny 
jámy pro šachtové pilíře s železobetonovými trámy 
nahrazujícími základové pasy a přenášející zatížení ze 
stěn do základových pilířů.

Souběžně se základovými trámy byla provedena 
železobetonová deska s radonovým odvětráním. Po 
hydroizolacích spodní stavby už započalo zdění ob-
vodových stěn a návaznost na propojení se stávajícím 
objektem ZŠ. V současné době už je časová ztráta, 

způsobená změnou založení, téměř dotažena a na pře-
lomu roku se můžeme těšit na kontury hrubé stavby  
i této části objektu. Jedná se o tři nadzemní podlaží se 
zastropením železobetonovými předpjatými panely, 
přičemž poslední strop nad 3. NP je staticky naddi-
menzován, aby přenesl zatížení ustoupeného 4. nad-
zemního podlaží, které je tvořeno nosnou konstrukcí 
z ocelových prvků. Statika ocelové konstrukce je ve 
výrobě a do zimy se můžeme těšit na její dokončení 
včetně opláštění, zastřešení a propojení s objektem 
půdní vestavby učebny přírodopisu. V té době budou 
osazena hliníková okna a práce v interiéru objektu 
mohou pokračovat bez přerušení. Dokončené ocelové 
schodiště nebude firma na žádost investora realizovat 
s ohledem na bezpečnost.  

Podle dosavadního průběhu to vypadá, že dávky 
štěstí jsou pro investora dárkem z nebes a zdárné do-
končování realizace projektu v dohodnutém velice 
krátkém termínu je v plánovaných kolejích.

Přejme tedy stavbě, zadavateli - městu, budoucímu 
uživateli - škole a všem aktivně zúčastněným hod-
ně štěstí, ať se nastavené tempo podaří udržet až do 
konce. Ať technické, kapacitní a termínové překážky 
technici zvládnou. Ať studnice dotačních financí do 
zdárného dokončení nevyschnou, ať harmonogram 
proplácení šetří městskou kasu i na další finanční 
cíle. Ať se městu a vedení školy podaří nalézt finanční 
zdroje na interiérové vybavení a zařízení.

Přejme městu Lučany nad Nisou hodně štěstí  
v úspěšně rozjetém projektu, ať do konce příštího roku 
může oslavit otevření tohoto, pro obec v moderních 
dějinách největšího, investičního počinu. 

S pomocí všech aktivně zúčastněných zaznamenal 
Ondřej Zummer, firma Project A plus, autor / koordi-
nátor projektu, stavebnětechnický dozor 
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Bezpečné Vánoce aneb Dárky, které mohou zachránit život

Vánoce se nezadržitelně blíží  
a s nimi i tradiční otázka, čím ob-
darovat své blízké. Letos zkuste 
vsadit na praktické dárky, které 
mohou nejen potěšit, ale také při-
spět k zachování zdraví a bezpečí. 
Vybírat můžete z široké nabídky 
užitečných pomůcek, které pomá-
hají předcházet nehodám a chránit 
život. Tady je několik tipů na dár-
ky, které letos pod stromečkem bu-
dou mít skutečně hodnotu.

Dárkem pro celou rodinu může 
být požární hlásič. Když odha-
lí kouř nebo oheň, vydá hlasité 
varování, což dává dostatek času  
k rychlému zásahu nebo bezpeč-
nému opuštění prostoru. Většina 
požárů se může rozšířit během ně-
kolika minut, a právě včasné varo-
vání může zabránit tragédii. Stejně 
praktický je i detektor plynů, který 
dokáže odhalit úniky oxidu uhel-
natého a dalších plynů, které jsou 
bez zápachu a bez barvy, proto je 
detektor skvělým dárkem, který 
přináší klid a bezpečí do domác-
nosti. Dalším nepostradatelným 
pomocníkem, který můžete daro-
vat, je hasicí přístroj, ideálně jeden 
do domácnosti a druhý do auta.  
V případě požáru je totiž každá 
vteřina rozhodující. Hasicí přístroj 
může umožnit okamžitý zásah  

a ochránit tak zdraví i majetek. Při 
cestách je důležité myslet i na bez-
pečnost na silnicích, a proto může 
být skvělým dárkem nouzové bez-
pečnostní kladívko s řezačkou 
pásů, které umožní rozbití okna 
a proříznutí bezpečnostních pásů 
v případě nehody. Tento drobný 
nástroj může hrát zásadní roli při 
záchraně života v kritických mo-
mentech. Nezapomínejte také na 
reflexní bezpečnostní vesty pro ka-
ždého člena rodiny – nejen řidiči, 
ale i všichni pasažéři budou v pří-
padě nouzového zastavení dobře 
vidět. Dalším bezpečnostním prv-
kem, který můžete věnovat, je LED 
světelná páska nebo reflexní páska. 
Tyto pásky pomohou zvýšit viditel-
nost chodců, cyklistů i psů za šera 
nebo ve tmě. Reflexní páska je ide-
ální pro každého, kdo se pohybuje 
venku v místech s nízkým osvětle-
ním, neboť zvyšuje bezpečnost na 
silnicích i během výletů. 

Situace ve světě a rozrůstající se 
konflikty nás pak mohou dovést  

i k myšlence nákupu prostředků 
individuální ochrany. Jedná se ze-
jména o masky a filtry, které jsou 
navrženy k ochraně dýchacích 
cest před účinky otravných látek, 
biologických prostředků, radioak-
tivního prachu a průmyslových 
škodlivin. Koupit je lze u prodejců 
ochranných pomůcek, jejichž výčet 
je uveden na webových stránkách 
HZS Libereckého kraje v sekci 
ochrana obyvatelstva –  prostředky 
individuální ochrany.

Všechny tyto dárky přináše-
jí nejen praktický užitek, ale také 
vědomí, že myslíte na zdraví  
a bezpečí svých nejbližších. Dárky, 
které chrání život, se mohou zdát 
netradiční, ale jejich hodnota je 
nevyčíslitelná. Letos můžete daro-
vat nejen krásné Vánoce, ale i klid 
a jistotu, že jste pro ochranu svých 
blízkých udělali maximum.

Nezapomeňte! Štěstí přeje při-
praveným!

Alena Sládková, 
HZS Libereckého kraje

Poděkování občanům za dary do sbírky pro Diakonii
V listopadu se konala 

sbírka vyhlášená městem 
Lučany nad Nisou pro 
Diakonii Broumov. 

Naši spoluobčané opět 
mile překvapili účastí  
a dary, kterými do sbírky 
přispěli, za což jim město 
i Diakonuje velmi děkují.

O dalších termínech 
budete opět včas infor-
mováni na stránkách 
města www.lucany.cz, 
dále Infokanálem (pokud 
jste zaregistrováni) – po-
mocí SMS zprávy a na 
informačních vývěskách 
Města Lučany nad Nisou. 
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Podzimní brigáda na maxovském hřbitově

Nezvykle teplé a slunečné počasí 
nás přivítalo na podušičkové brigá-
dě na hřbitově v Horním Maxově.

Úklid hřbitova k uctění památky 
zesnulých si letos vzali komplet-
ně za své obyvatelé Domova Ma-
xov. Za vydatnou pomoc jim patří 
upřímné díky. Stejně tak jako páte-
ru Pavlu Ajchlerovi za jeho dušič-
kovou pobožnost konanou přímo 
na hřbitově.

V sobotu 9. listopadu jsme tak 
mohli jen dohrabat zbylé listí, kte-
ré bylo suché a načechrané, takže 
se nejen krásně hrabalo, ale potěši-
lo i maxovskou drobotinu, protože 
přímo vybízelo k podzimním hrát-
kám.

Pravidelná péče se vyplácí, takže 
tolik úporné náletové dřeviny jsou 
téměř minulostí. Opravené obvo-
dové zdivo je důstojné tohoto mís-

ta. Prořezané lípy už tolik neshazují 
větve. Rovněž torzo bývalé márni-
ce je vzorně vyčištěno od náletů. 
Použitelné cihly jsou vyrovnané 
do komínků, takže rekonstrukce  
a nová etapa tohoto pietního místa 
může začít. 

Srdečně zveme všechny obyvate-
le i příznivce Horního Maxova, aby 
u toho byli s námi.

Milena Nováková

Lyžařská spojka za maxovským kostelem připravena na bílou stopu
V sobotu 9. 11. odpoledne se pomáhalo nejen na hřbitově, ale došlo i na úpravy místa, kde se na Maxově 

"lučanská" větev jizerské lyžařské magistrály napojuje na tu "jabloneckou". A i když Martin na bílém koni ne-
dorazil, věříme, že vylepšení budeme moci co nejdříve vyzkoušet v praxi. 		  Text a foto: Zbyněk Pela



10volný čas

Strašidelné odpoledne plné masek a dýní
V sobotu 2. listopadu to v naší sokolovně v Luča-
nech nad Nisou žilo, neboť celé odpoledne se tu slavil 
Halloween, plný her a soutěží.
Děti se hrdě procházely v nejrůznějších maskách, od 
strašidel, kouzelníků, čarodějnic až po mumie – ne-
chyběly ani jiné originální kostýmy. Atmosféra byla 
kouzelná, přesně jak se na Halloween sluší a patří. 
Jedním z vrcholů byla soutěž o nejkrásněji vydlaba-
nou dýni, kde děti ukázaly svou kreativitu. První cenu 
získal Attilka Moc s dýní, která zaujala většinu všech 
hlasujících.
Celé odpoledne se neslo ve znamení zábavných her  

a soutěží, které přinášely radost nejen dětem, ale i je-
jich rodičům, kteří se her také účastnili. Když nadešel 
čas úklidu, maminky a tatínkové se ochotně zapojili  
a s úsměvem sklidili židličky a stoly.
Děkujeme Lučanskému spolku divadelníků za per-
fektní program pro naše malé i velké návštěvníky. Vel-
ké poděkování také patří všem, kteří pomohli s pří-
pravami i úklidem, a hlavně našim malým strašidlům  
a jejich rodičům. Díky nim byl letošní Halloween ne-
jen trochu strašidelný, ale hlavně plný radosti a poho-
dové rodinné a přátelské atmosféry. 

Zuzana Šarköziová
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V sobotu 30. 11. se u městského úřadu konala Mi-
kulášská nadílka. Krásnou vánoční atmosféru nám 
vytvořily svými písněmi děti z Mateřské školy Čtyř-
lístek a Základní školy Lučany nad Nisou. A všichni 
se těšili na rozsvícení vánočního stromu a na příjezd 
Mikuláše a jeho družiny.

Na Mikuláše nás přijeli také navštívit naši přátelé  
z partnerského města Neschwitz. O kompletní ob-
čerstvení se postarali lučanští hasiči. Velmi děkuje-
me za přípravu celé akce lučanským hasičům a za-
městnancům města, dále členům Lučanského spolku 
divadelního a Českému pekařství Lučany nad Nisou.

Mikuláš naděloval u rozsvíceného vánočního stromu
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Ohlédnutí za podzimními výlety
Letošní podzim se odehrával v 

nádherném dlouhém babím létě. 
Stálé počasí tak přálo výletům, a 
proto naše putování směřovalo do 
Vrchlabí a Kutné Hory.

Vrchlabí
Muzeum KRNAPu ve Vrchlabí 

bylo otevřeno po šestileté rekon-
strukci. Nadčasová a interaktiv-
ní expozice dokumentuje nejen 
příběh jedinečné přírody, ale také 
jeho sepjetí s osudem člověka, kte-
rý v horách žije. Na začátku naší 
„výpravy“ jsme se setkali s Kra-
konošem, který jak známo v Kotli 
připravuje mlhu a sníh. Dále jsme 
procházeli kolem krkonošských 
vodopádů a okolo autentické hor-
ské louky. Viděli jsme, jak voda 
pohání mlýny, pily. Nechybělo ani 
dolování a posléze jsme se moh-
li setkat i s jeskyňářem. Po celou 
dobu jsme procházeli typickým kr-
konošským lesem i s jeho zvířecí-
mi obyvateli. Historické fotografie 
a různé historické exponáty vtahují 
návštěvníka do dávných dob. Pro-
hlídka pokračovala v historických 
domcích  na vrchlabském náměstí. 
Nová expozice získala v letošním 

roce i Krkonošskou cenu za archi-
tekturu.

Kutná Hora
V říjnu naše výletování pokračo-

valo návštěvou historického měs-
ta Kutná Hora. Starobylé město  
s více než 300 památkovými ob-
jekty se rozkládá na mírném svahu 
nad říčkou Vrchlicí. Kutná Hora 
je bezesporu významným středis-
kem cestovního ruchu a díky svým 
historickým památkám je od roku 
1995 zapsána i na listině kultur-
ních památek UNESCO. Historie 
města je nerozlučně spjata s těžbou 
a zpracováním stříbrných rud. O 
založení Kutné Hory se můžeme 
dozvědět  z následující pověsti: „V 
roce 1237 si vyšel mnich nedaleké-
ho sedleckého kláštera Antoň na 
procházku. Unaven chůzí v par-
ném letním dni se posadil a zvu-
ky lesa ho ukolébaly k pokojnému 
spánku. Po procitnutí před sebou 
uviděl tři stříbrné pruty. Aby místo 
po návratu snáze našel, nechal na 
něm položenou kutnu, a spěchal 
do kláštera pochlubit se opatovi, 
co našel.“ Na onom místě se sku-
tečně posléze začalo dolovat a na 

památku mnicha a jeho kutny se 
pak havířské osadě říkalo Kuthna 
Antiqua. Díky svému bohatství 
se Kutná Hora brzy stala druhým 
nejvýznamnějším městem v celém 
českém království. Ve zdejším krá-
lovském dvoře byla zřízena cent-
rální mincovna a razil se tu i známý 
český (pražský) groš. Stříbrná sláva 
však netrvala věčně: technické vy-
moženosti pro ulehčení práce byly 
zaváděny opožděně, navíc přišly 
války a havířské bouře. To vše po-
psal v dramatu Kutnohorští havíři 
zdejší rodák Josef Kajetán Tyl.

My jsme nejdříve navštívili 
Chrám sv. Barbory. Unikátní go-
tická stavba stojí v místech bývalé 
kapličky zasvěcené patronce hor-
níků sv. panně Barboře. Na popud 
Bratrstva Božího Těla měšťané na 
své náklady vybudovali chrám, 
který architektonicky směle kon-
kuroval pražské katedrále. Chrám 
svaté panny Barbory vyjadřuje 
úctu měšťanů k Božímu Tělu, moc 
královského města, dobové napě-
tí mezi Prahou a Kutnou Horou  
a také osamostatnění Kutné Hory 
od sedleckého kláštera. Možná 
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Měsíc Akce Datum Čas Místo konání

Prosinec

Trénování paměti 03.12.2024 10:00 městský úřad

Česká mše vánoční 25.12.2024 15:00 Kostel Navštívení Panny Marie

Svatoštěpánský výstup na Bramberk 26.12.2024 13:30 rozhledna Bramberk

Leden Novoroční výstup na Bramberk 01.01.2025  rozhledna Bramberk

Pořadatelé akcí si vyhrazují právo na změnu termínu či zrušení akce.
Bližší informace o akcích pořádaných městem Lučany nad Nisou naleznete na webu

www.lucany.cz

právě proto byl kostel vybudován 
za městskými hradbami, mimo 
sedleckou duchovní správu, na po-
zemku pražské kapituly. Se stavbou 
chrámu se započalo v roce 1388  
a stavbu prováděla huť Petra Par-
léře a jeho syna. Stavba probíhala  
v několika etapách a do značné 
míry souvisela s prosperitou stří-
brných kutnohorských dolů. Prá-
ce byly definitivně zastaveny roku 
1558. Bohužel v době husitských 
válek byl chrám kališníky vydran-
cován, zpovědnice byly roztříská-
ny, obrazy roztrhány, chrámový 
poklad pak rozkraden. Po bitvě na 
Bílé Hoře došlo k odstranění evan-
gelických symbolů a k odstranění 
husitského  kalichu. V roce 1626 
byl chrám předán jezuitům, kte-
ří započali s barokní přestavbou  
a koncem 19. a počátkem 20. sto-

letí byla na popud archeologického 
spolku provedena rekonstrukce  
chrámu. V chrámu je řada kaplí  
a krásný fresek. Za zmínku stojí so-
cha havíře s lampičkou.  Pověst vy-
práví o třech zbožných hornících, 
na které se při práci sesula skála. 
Havířům nezbylo, než se modlit 
ke své patronce sv. Barboře. První 
horník si přál vidět slunce - pak prý 
rád zemře, druhý chtěl ještě pobýt 
jeden den se svou rodinou a třetí 
se modlil, aby mohl žít v kruhu ro-
dinném ještě jeden rok a den. Svatá 
Barbora je opravdu vyslyšela, uká-
zala jim cestu ven a splnila všech-
na přání. První havíř uviděl slunce  

a zemřel, druhý skonal po dni, 
avšak třetí horník měl během roku 
- který si vyžádal - sen. Svatá Bar-
bora ho povolala k letitému stro-
mu, kde pak vytesal její podobiz-
nu. Zanedlouho byl na tomto místě 
položen základ chrámu s uprostřed 
stojící patronkou horníků. 

Památek je v Kutné Hoře oprav-
du velké množství  a tak záleží na 
našem výběru kam se vypravit. 
Někteří z nás navštívili  rodný dům 
Mikuláše Dačického z Heslova, 
který byl nedávno zrestaurován.  
V citlivě opraveném domě se může-
me na interaktivní expozici sezná-
mit  s historií domu, ale zejména 
nás pan kronikář Dačický provází 
z obrazovky dějinami Kutné Hory. 
Nakonec někteří z nás navštívili 
známou Kostnici v Sedlci. Kut-
ná Hora patří mezi nejzajímavější  
a nejkrásnější města v naší zemi  
a i při opakované návštěvě může-
me objevit něco zajímavého. 

Turistická sezona pomalu kon-
čí. Příští rok se opět těším, že se  
s vámi setkám na procházce v  na-
šem okolí anebo na nějakém výle-
tě. Na jaře plánujeme výlet autobu-
sem do Libochovic. 

Přeji vám šťastné a veselé Vánoce 
a šťastný nový rok. 

Alena Kulasová
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Co dávat do krmítka, ptačí hodinka a pták roku
S blížícím se podzimně zimním 

vydání LZ, tedy posledního letoš-
ního čísla, mě napadalo několik 
témat, ale s „pršosněžením“ na 
svátek Martina jsem zvolila téma 
ptačí. Ptákem letošního roku byl 
zvolen v anketě pořádané Čes-
kou společností ornitologickou 
rehek domácí. Stěhovavý čer-
nošedě zbarvený čiperný ptáček  
s rezavým cukajícím ocáskem (sa-
meček) má nejen na našem území 
mnoho barevných variet. Kvůli 
šedivočerným pírkům se mu říká 
i kominíček. Rehek domácí má 
rád prostředí skal, suťovišť a obý-
vá zejména skalnatá bezlesí. Jeho 
oblíbeným hnízdištěm jsou též 
lidské stavby (staveniště, různé 
konstrukce, výklenky i opěrné zíd-
ky). Živí se především hmyzem v 
letu i na zemi, nepohrdne larvami  
a v zimě bobulemi a dužnatý-
mi plody. Rehek domácí u nás 
nepřezimuje, odlétá začátkem 
října, především do Středomo-
ří, a vrací se v březnu. Hníz-
dí pak dvakrát ročně v dubnu  
a v červnu. U nás v lidských sídliš-
tích, zejména na hřebenech střech, 
lze spatřit ještě mezi dubnem a říj-
nem podobného, jen mírně odliš-
ného rehka zahradního.

Určitě jste již zaznamenali po-
jem „ptačí hodinka“. Letošní již  

6. ročník, který se konal letos v led-
nu a do něhož se zapojilo přes 35 
tisíc účastníků s více než 24 tisíci 
sčítání, přinesl tyto výsledky. Na  
1. místě nejčastěji spatřená na kr-
mítku byla sýkora koňadra, hned 
za ní sýkora modřinka. Na třetím 
místě se umístil kos černý. Dále k 
četným druhům patřili vrabec pol-
ní, brhlík lesní, ale také hrdlička 
domácí, strakapoud velký i straka 
obecná. Další sčítání je vyhlášeno 
na 10. až 12. ledna 2025. 

A protože již nyní nastává čas, 
kdy malí přezimující opeřenci bu-
dou vděčni za naši pomoc, kterou 
nám od jara začnou zase vracet, 
uvedu pár tipů, čím krmit ptáky na 
krmítku.  Například brhlík lesní se 
živí larvami zejména dřevokazné-
ho hmyzu. V zimě uvítá olejnatá 

semena a ořechy.  Všem druhům 
sýkorek chutnají nejvíce sluneč-
nicová semena. Červenka obecná 
vyhledává hmyz, pavouky a měk-
kýše. V zimě dává přednost bobu-
lím a ovoci. Stehlík obecný se živí 
semeny, a to především bodláků. 
Přes zimu rád navštěvuje krmít-
ka se slunečnicí. Čím pestřejší je 
nabídka na krmítku (obilná zrna, 
jeřabiny, šípky, bezinky, ořechy  
s rozbitou skořápkou, proso aj.) 
tím více ptačích druhů ho vyhledá. 
Nedávejte na krmítko, prosím, nic 
slaného kořeněného či žluklého. 
Případně můžete zavěsit na vyšší 
větev do stínu kousek loje. Do síťky 
kupovaných lojových koulí (které 
však mohou obsahovat i nedobrý 
kokosový tuk) se mohou ptákům 
zamotat nožky.

A ještě malá prosba nakonec: po-
kud půjdete krmit kachny a jiné 
vodní ptáky k rybníku nebo třeba 
na jabloneckou přehradu, nesypte 
jim rohlíky a jiné pečivo. To jim 
sice chutná, ale je to jako sušenka 
– nenasytí, a navíc jim může po-
škrábat jícen. Vodní ptáci však rádi 
uvítají vaši nabídku zrn kukuřice, 
hrášku nebo strouhanou mrkev či 
lístky salátu. 	  

Věra Dřevíkovská
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Jak pomoci zvěři a ptactvu v zimním období
Zimní období se v myslivosti točí 

hlavně kolem přikrmování zvě-
ře. My, myslivci, se staráme v naší 
honitbě o 21 krmelců, ke kterým 
se musíme v období nouze vydat 
minimálně dvakrát do týdne. Náš 
spolek nakupuje do každého kr-
melce tři až čtyři pytle ovsa a čtyři 
pytle granulí, které obsahují do-
plňkové minerály (cca 220 až 260 
kilogramů na krmelec). Je samo-
zřejmostí, že v létě musíme nasušit 
i dostatek sena a letniny. Všechno 
toto krmivo před zimou odnosí-
me do krmelců, abychom při větší 
sněhové nadílce měli vše po ruce. 
Do korýtka dáváme již zmiňovaný 
oves s granulemi. Také zvěři při-
lepšujeme nakrájenými jablky a na 
zem sypeme kaštany. Do krmelce 
samozřejmě patří dobré seno a let-
ninu vyvěsíme k jeslím. Zvěři mů-
žete přilepšit i vy. Je ale vždy lepší 
se nejprve zeptat myslivců, protože 
přikrmování je poněkud složitěj-
ší. Rozhodně ale nedávejte slupky  
z pomerančů, hroznové víno, exo-
tické ovoce, jakékoliv pečivo či 
různé zbytky jídla!.

Nesmíme zapomenout ani na 
naše opeřence. V tomto ročním ob-
dobí najdou málo potravy, a proto 
je dobré i ptactvu pomoci. Je pře-
ce radost sledovat ten ruch kolem 
krmítka. Sypeme tam slunečnici 
či různě směsi určené pro ptactvo. 
Lojové koule jsou pro ptáčky také 
dobrou volbou, ale doporučujeme 
tuto kouli vyndat ze síťky. Ptáčci se 
totiž mohou drápkem zachytit a je 
velmi pravděpodobné, že se nevy-
motají zpět a zůstanou v této pasti 
uvěznění a následně mohou i zahy-
nout. Do krmení v žádném přípa-
dě nepatří kuchyňské zbytky, jako 
jsou všechna slaná, sladká, kořeně-
ná, přepálená, uzená nebo zkažená 
jídla. Ptákům způsobují těžké zaží-
vací potíže a leckdy i smrt.

Zvěř vám bude také vděčná za 
klid a za psy na vodítku. Při štva-
ní psem dochází k velkému úbytku 
energie a následnému úhynu zvěře.

Pokud se o přikrmování chcete 
víc dozvědět, můžete navštívit tyto 
webové stránky: www.birdlife.cz  
a www.myslivost.cz

Za myslivecký spolek NISA
Tereza Dostálová
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Nové knihy ve fondu lučanské knihovny
Prosinec 2024 –  leden 2025

Každé pondělí a středa 7.30 - 16.30 hodin
(polední přestávka 12.00 – 13.00 hodin)

Beletrie

Karel Swan – Vánoční vyznání
Ve snaze zachránit své manželství se Natasha a Rob 

vydají na dovolenou na Maledivy. Romantická idylka 
ale netrvá dlouho, cestou domů se navíc ztratí milo-
vaná hračka jejich dcery – plyšová kravička. Natasha 
se o pomoc obrátí na sociální sítě a hračka se zázračně 
najde, jenže tou dobou už míří v batohu svého nálezce 
do Nepálu. Tajemný dobrodinec slíbí, že se kravička 
bude z výletu pravidelně hlásit, a Natashe začne být 
tenhle cizinec na druhé straně světa stále bližší. A pak 
se z hor náhle ozývat přestane.
Elizaberh Haran – Volání srdce

Anglie, 1937. Mladá zdravotní sestra Ashleigh se  
v nemocnici seznámí s lordem Hamiltonem, o něhož 
pečuje. Ashleigh jej přesvědčí, aby navštívil město  
v Austrálii, které kdysi koupil, a vydává se spolu s ním 
na daleký kontinent. Netuší, že ji na něm čeká nejen 
nové poslání, ale také řada osudových setkání, jež ob-
rátí její život naruby.
Scarlett Wilková – Když přišli psi

Některá tajemství by měla zůstat navždy skryta – 
je lepší nevědět, že hrdinové, kterým jsme vystavěli 
pomníky, ve skutečnosti mnoha lidem ublížili. Živa, 
Ludmila, Slávek, Ondráš i Karel mají co tajit. Ale kdo 
je může soudit, když prožili mládí v době, kdy se oby-
vatelé Beskyd báli partyzánů stejně jako německých 
vojáků? A lze rozpoznat dobro od zla, když máte ne-
vratně zjizvenou duši? Hory na Valašsku dodnes skrý-
vají příběhy velkých lásek a nenaplněných snů. Nade-
šel čas je vyprávět.

Detektivky

Jiří Březina – Mimo obraz
Hrůzný nález v odstavené dodávce na okraji jihomo-
ravského lesa odstartuje vyšetřování, do kterého je za-
pojen i Tomáš Volf. Případ s mezinárodním přesahem 

má pro pražského kriminalistu mnohem větší důsled-
ky, než se zpočátku zdá. A nejen díky sympatické br-
něnské komisařce, s níž ho pátrání svede dohroma-
dy. Stopy vedou do kontroverzního světa moderního 
umění a podezřelých obchodních transakcí, kde příle-
žitost dělá nejen zloděje… To, co se děje mimo obraz, 
má totiž často nebezpečné kontury.
Ladislav Beran – Doteky zločinů

S kriminálními případy ze současnosti i z nedáv-
né minulosti, které úspěšně řeší písecká kriminálka  
s osvědčenou partou operativců 1. oddělení, které šé-
fuje kapitán Karas, se čtenáři detektivek setkávají už 
od konce osmdesátých let. Poručíci Mach, Studnička 
a jejich kolegové si umí na zločin pěkně došlápnout 
a pachatelé končí po zásluze v rukou zákona. Už ná-
zvy povídek Blues pro zloděje koní, Pět tabatěrek, Kdy 
je čas na pravdu, Muž, který promarnil svoji šanci či 
Ukradená nostalgie slibují čtenářům pořádnou dávku 
napětí.
Lisa Reganová – Krvavá spása

Na Denton se snáší prudký déšť, který vyplaví tělo 
mladé dívky. Detektiv Josie Quinnová a její tým ne-
mají žádné místo činu, kde by mohli své pátrání začít. 
Tělo oběti je ale naštěstí dobře zachovalé včetně ba-
seballové nášivky na bundě, kterou má oběť na sobě. 
Josie nedokáže skrýt šok – její mrtvý bývalý manžel 
Ray vlastnil přesně takovou bundu. Když se Josie 
vydá po stopách zpět do doby, kdy sama chodila na 
střední školu, identifikuje dívku jako Beverly Urbano-
vou, problémovou studentku, o které se říkalo, že má  
s Rayem aférku. Ovšem jeden rok během prázdnin se 
ona i její matka odstěhovaly. Nebo si to alespoň všich-
ni v Dentonu mysleli… Pátrání ve vzpomínkách na 
vlastní minulost s Rayem je jedinou výhodou, kterou 
má Josie nad zvráceným vrahem, který chce dál skrý-
vat své tajemství. I za cenu dalších životů.
Claire Douglas – Odešla do tmy

Jedné letní noci roku 1994 v ospalém přímořském 
městečku beze stopy zmizela šestnáctiletá Flora Powe-
llová. O pětadvacet let později Flořina sestra Heather 
nakráčí do cizího domu, kde chladnokrevně zavraždí 
dva lidi. Případ se dostane až na stůl novinářky Jess, 
pro kterou je nadmíru osobní – sestry Powellovy totiž 
kdysi byly její nejlepší kamarádky. Povede se Jess najít 
klíč k oběma záhadám? A co když přitom odhalí dal-
ší tajemství městečka, která nikdy neměla vyplavat na 
povrch?
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Radek Galaš – Skutečné zločiny po česku
Elitní vyšetřovatel, který sbírá nejzajímavější české 

policejní případy, a ředitel Muzea Policie ČR. Kdo jiný 
by mohl znát zločin lépe? Miloš Vaněček a Radek Ga-
laš přichystali mrazivou jízdu světem české krimina-
listiky.
Sandra Brown – Zásah odnikud

Na texaském výročním trhu, uprostřed kolotočů  
a rušného davu, si autorka dětských knih Elle Port-
manová užívá výjimečný večer se svým nejoblíbeněj-
ším kovbojem: dvouletým synem Charliem. Když se 
však zrovna chystají domů, zničehonic se ozvou vý-
střely. Nastane všeobecná panika. V ohlušující vřavě 
se ocitl také Calder Hudson, arogantní a sebestředný 
firemní konzultant. Když se Calder probudí v nemoc-
nici se zjištěním, že utržil střelnou ránu do ruky, je 

rozhodnutý učinit spravedlnosti za dost. Náhodou 
se na policejní stanici potkává právě s Elle, která má  
v plánu totéž. Jejich vzájemná přitažlivost je oba vyvá-
dí z míry, ale střelec je stále na svobodě. Podaří se jim 
nebezpečného zločince vypátrat?

Nově doplněné tituly pro školní četbu: Hrdý Budžes, 
R.U.R, Romeo a Julie

Na tituly knih ve fondu lučanské knihovny je možné 
rovněž nahlížet na webových stránkách města Lučan:  
lucany-katalog.koha-system.cz

K zapůjčení jsou k dispozici časopisy, například Kr-
konoše, Téma, Bydlení, Vlasta  Receptář, Rozmarýna, 
Zahrádkář a další. K dispozici jsou rovněž stolní hry.

Helena Sejkorová, knihovnice

Knihovna nabídla na podzim zajímavý program
V podzimních dnech lučanskou 

knihovnu navštívily děti první  
a druhé třídy ZŠ Lučany.Pro některé 
děti to bylo první setkání s knihov-
nou. Děti si vyzkoušely knížku z re-
gálu vyjmout a po prohlédnutí zase 
vrátit zpět tam, odkud si ji půjčily. 
Šlo zejména o povídání o knížkách, 
malinko i o historii našeho města  
a v neposlední řadě i o znaku Lu-
čan. Pro prvňáčky to byla mimo 
jiné i pozvánka na slavnostní pře-
dávání slabikářů, které se ve spole-
čenské místnosti městského úřadu 
konalo 13. listopadu.

Ve společenské místnosti také 
pokračuje projekt „Trénování pa-

měti“ pro seniory a 12. listopadu 
se v tomto prostoru konaly opět 
dílničky, které se těšily velkému 
zájmu nejen seniorů. Pod vedením 
lektorek z Domova Maxov, kterým 
tímto děkujeme za laskavý přístup, 

se vyráběly magnetky s libovolným 
námětem a také s vlastními nápa-
dy. Dílničky se konají za podpory 
sponzorského daru a další jsou na-
plánované na jaro příštího roku.

Helena Sejkorová
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Účinkují: 
Martin Moudrý - varhany, sólisté a smíšený sbor Kvintus

diriguje Jiří Doubek 

Rozálie Švorcová 

Prosinec
Marta Polanská
Miroslav Endrle 
 
Leden
Jasněna Volkmannová 
Marie Havlová 
Alena Podzimková
Zdeňka Zoubková 
Bohumil Stránský 
Ludmila Mlejnecká

Pokud si nepřejete, aby bylo 
vaše jméno zveřejněno ve 
zpravodaji, sdělte tuto skuteč-
nost na městský úřad Kateři-
ně Strakošové. 

Jubilea se zveřejňují od 75 
let.
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Školní družina putovala za strašidýlky
Dne 17. října proběhlo pro žáčky 

všech tří oddělení školní družiny 
zábavné odpoledne pod názvem 
Putování za strašidýlky. Veselé 
úkoly byly motivovány vyprávě-
ním o strašidýlkách spisovatelky 
a malířky Vítězslavy Klimtové. Na 
jednotlivých stanovištích menší 
děti doprovázeli žáci 4. a 5. třídy. 

Prvňáčci, druháci a třeťáci po-
máhali skřítkovi Hřibáčovi roz-
třídit odpad rozházený po lese, 
zelenému skřítkovi Mechurovi po-
znat houby, Jahodníčkovi obvázat 
poraněnou ruku, Lopušákovi najít  

a poskládat jméno z korálků, skřít-
kovi Chůvičce přebalit miminka.  

V krabici mezi hračkami děti hle-
daly klíč od dveří, který tam scho-
val skřítek Zášupšák. Zamilované-
mu Hejkalovi bahnomilnému děti 
pomohly najít ztracený prstýnek 
pro rusalku. Nebezpečí číhalo od 
Bludného kořene, který rád způso-
bí, že pocestní zabloudí, a od Di-
voženky trnité v jejím “ostružino-
vém” labyrintu. Děti ale nástrahy 
strašidýlek prošly bez úhony. 

Další společná hravá odpoledne 
školní družiny budou motivována 
čarodějnicemi a pohádkovými po-
stavičkami.        Romana Bornová

Prvňáčci si čtou společně se čtvrťáky

V letošním školním roce si žáci 
první a čtvrté třídy společně čtou. 
Na společné hodině čtení, kte-
rá probíhá jednou za čtrnáct dní, 
utvoří dvojice (prvňáček a čtvrťák) 
a pracují spolu na úkolech spoje-

ných se čtením. Doplňují rýmy do 
básniček, vymýšlejí otázky k textu, 
kreslí ilustrace. 

Žáci čtvrté třídy čtou prvňáč-
kům, prvňáčci pomáhají odpo-
vídat na otázky a kreslí ilustrace  

k textům. Těmito aktivitami pod-
porujeme čtení s porozuměním, 
radost z četby a spolupráci. 

Děti se na společné čtení vždy 
velmi těší. 

Šárka Vecková
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Chlapci se zúčastnili florbalového turnaje
Ve středu 13. 11. se chlapci z šesté a sedmé třídy zú-

častnili florbalového turnaje. Zápasy se odehrály ve 
sportovní hale v Jablonci nad Nisou. Na chlapce čekali 
tři  soupeři, kterými byli ZŠ Svobodná, ZŠ Liberecká  
a Gymnázium Dr. Randy. Chlapci se snažili, jak nej-
více uměli, ale bohužel se nevyhnuli mnoha chybám, 
které je nakonec stály umístění mezi nejlepšími a v 
turnaji vybojovali 4. místo. Osudným se stal posled-

ní zápas, kdy chlapci dlouho drželi remízu, která 
by jim zaručila 3. místo. Bohužel se jim nepodařilo  
v poslední minutě uhlídat soupeře, který chyby využil 
k vstřelení gólu i přesto, že náš brankář chytal přímo 
neskutečně. Našimi reprezentanty byli: Filip Roman, 
Michal Pavliček, David Sivák, Petr Schmidt, Milan Si-
vák, Michael Vik, Jiří Koten. Hráčům patří velký dík 
za předvedený výkon. 	         Markéta Augustiňáková

Osmáci navštívili ekocentrum Divizna 

Ve čtvrtek 7. listopadu se žáci osmého ročníku zú-
častnili programu Klima a zvířata. Nejdříve navštívi-
li liberecké středisko ekologické výchovy DIVIZNA, 
kde se seznámili s fakty o globálním oteplování naší 
planety a důsledcích, které to má pro život živočichů 
na Zemi. 

Během pokusů si vyzkoušeli, jak se mohou mě-
nit mořské proudy a jaký vliv má oxid uhličitý 
na zvyšování teploty vzduchu. V následující dis-
kuzi se zamýšleli nad tím, jak sami mohou při-
spět ke snížení množství skleníkových plynů  
v ovzduší. 

Druhá část programu probíhala v liberec-
ké ZOO. Žáci si prohlédli jednotlivé druhy zví-
řat a na základě indicií vyhledávali informace  

o tom, jak změna klimatu negativně ovlivňuje jejich 
život ve volné přírodě. 

Sylva Martinková
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Halloween ve škole i se stezkou odvahy

Letošní Halloween jsme pojali trochu ve větším. Pozvali jsme do školy i budoucí prvňáčky, pro které jsme 
měli připravený program - trochu soutěžení, trochu vyrábění a trochu vaření a především hodně legrace. Ško-
láci potom završili den stezkou odvahy, kde na ně u pavouka čekala odměna. Všichni jsme si to opravdu užili.

Za školu Jana Daničková, Jana Chladová a Tomáš Štrégl

Draci na Krojčenku? Celé hejno!
Zahlédli jste 23. října  

u fotbalového hřiště hejno 
draků? To žáci 1. -  5. roč-
níků a děti z předškolní-
ho oddělení MŠ soutěžili 
v několika disciplínách. 
Který drak dolétne nejvýš, 
kdo vyrobil super draka  
a který se všem líbil nej-
víc. Sluníčko svítilo, vánek 
občas dráčky popohnal,  
všichni bojovali o nejlepší 
umístění.   Jana Chladová

Páťáci se vydali na vlastivědnou exkurzi do Prahy
Žáci 5. ročníku se ve dnech  

29. až 30. října zúčastnili vlastivěd-
né exkurze do Prahy. Program byl 
velmi nabitý. Z nejvýznamnějších 
míst jsme navštívili Starý palác 
Pražského hradu, Zlatou uličku, 
baziliku svatého Jiří či katedrálu 
svatého Víta. Mimoto jsme zavítali 
také do Starého Města, prohlédli si 
Staroměstské náměstí, orloj a pro-
šli se po Královské cestě přes Kar-
lův most zpátky na Malou Stranu. 
Ubytování bylo zajištěno v kapu-
cínském klášteře v přenádherném 
areálu Lorety.  Tereza Buriánková
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Práce mladých výtvarníků ZŠ Lučany
Stalo se pravidlem, že na stránkách Lučanského 

zpravodaje prezentujeme výtvarné práce žáků 2. stup-
ně lučanské školy, které nám zasílá učitelka Denisa 
Daniel, která také vysvětluje, na čem děti od uplynu-
lého vydání pracovaly. 

„Šestá třída vyráběla figurky z roliček, filcu a plsti, 
nechali se inspirovat dílem Pieta Mondriana a ve 
svých obrazech z foukaných bublin hledali různé tva-
ry a obrázky. 7. třída pracovala na ručně vyráběném 

deníku, obtiskávali podzimní listí a přitom si vyzkou-
šeli míchání různých odstínů jedné barvy. Také se jim 
pomocí několika různých technik povedl nádherný 
podmořský svět. Osmá třída tvořila vlastní abstrakt-
ní umění a vytíráním pastelu krásné obrazy květů 
hornin. 9. třída pracovala ve skupinové práci na ar-
chitektonickém puzzle a podle své fantazie malovali 
na téma: Móda za 10 let,“ popisuje výtvarné postupy 
Denisa Daniel 
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Přeborník školy v přespolním běhu
V pondělí 27. 9. se u lučanského vysílače uskutečnil 

tradiční závod s názvem Přeborník školy v přespol-
ním běhu. Trochu jsme se obávali počasí, ale nakonec 
vše dopadlo dobře. Bylo sice chladno, ale na běh to 
nevadilo. Postupně se na trať vydalo 122 dětí.

První otevřeli závodní trať žáci 1. třídy, kteří si moh-
li vybrat ze dvou předběžkyň: Kateřiny Kremsové  
a Anety Jelínkové, obě jsou žákyně 9. třídy. První tři 
třídy absolvovaly jeden kratší okruh, žáci 4. a 5. třídy 
daný okruh běželi dvakrát. Žáci druhého stupně měli 
trasy o kus delší. Na 6. a 7. třídu čekal jeden krátký  
a jeden dlouhý okruh, zatímco žáci 8. a 9. třídy museli 
absolvovat velký okruh dvakrát.  K vidění byly krásné výkony a je obtížné mezi nimi 

vybrat nejlepší, proto gratulace patří všem závodní-
kům, kteří se nebáli a závodu se zúčastnili. 

V cíli děti za odměnu dostaly teplý čaj a výborný 
perník, který pro ně napekly paní kuchařky z místní 
školní jídelny, za což jim moc děkujeme. Za pomoc 
s měřením výsledků bych také chtěla moc poděkovat 
Láďovi Kolmanovi.

Příští rok se znovu budeme těšit na nové výkony.
Markéta Augustiňáková

1. třída dívky:
1. Veronika Matějcová 5.45
2. Anna Hanušová 6.00
3. Viktorie Farná 7.10
1. třída chlapci:
1. Vít Vais 5.13
2. Dominik Svoboda 5.26
3. Vilém Vojtek 6.12
2. třída dívky:
1. Veronika Pušová 4.43
2. Emma Tichá 5.00
3. Kateřina Laštovková 6.55
2. třída chlapci:
1. Max Tichý 5.14
2. Matěj Kalina 5.20
3. Matyáš Záveský 5.27
3. třída dívky:
1. Ella Tichá 5.09
2. Anna Hájková 5.32
3. Sofia Levitska 5.48
3. třída chlapci:
1. Filip Matějec 4.38
2. Jáchym Mengler 5.31
3. Filip Thůma 5.54

4. třída dívky
1. Ema Šrejmová 13.03
2. Klára Schmidová 13.38
3. Marie Šosvolová 19.29
4. třída chlapci:
1. Ondřej Puš 8.22
2. Ondřej Kucharik 10.33
3. Vít Koucký 13.37
5. třída dívky:
1. Eliška Kočková 12.33
2. Ivana Břicháčková 11.53
3. Karolína Křížová 12.36
5. třída chlapci:
1. Jakub Hojak 9.27
2. Zdeněk Břicháček 11.53
3. Jonáš Mengler 13.34
6. třída dívky
1. Viktorie Hykmanová 12.37
2. Veronika Jiřičková 16.22
3. Nela Kudry 16.23
6. třída chlapci
1. Robin Kříž 11.39
2. Matyáš Řehořek 13.22
3. Michal Pavliček 13.57

7. třída dívky
1. Anna Julie Vlčková 11.49
2. Kristýna Sejkorová 12.21
3. Anna Červinková 15.30
7. třída chlapci
1. Milan Sivák 15.10
2. Max Klinger 15.18
3. Nikolas Witczak 17.46
8. třída dívky
1. Barbora Krejčíková 12.14
2. Barbora Palárcová 14.47
3. Nela Bílková 15.14
8. třída chlapci
1. František Klaus 12.40
2. Filip Morávek 14.14
3. Tomáš Engel 16.18
9. třída dívky
1. Kateřina Kremsová 10.56
2. Aneta Jelínková 11.20
3. Ivana Sejkorová 13.31
9. třída chlapci:
1. Michal Hájek 11.01
2. Martin Jiřička 15.30
3. Jakub Řehořek 16.10
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Jak si vedou mladí lučanští hasiči? 

Krajské kolo a MČR v běhu 
na 60 m s překážkami

Dne 23. 9. se v Liberci konalo 
krajské kolo v běhu na 60 metrů s 
překážkami. Naše mladé hasiče re-
prezentovalo osm dětí. V kategorii 
mladších žákyň nás reprezentovaly 
Kája Sejkorová, Kačka Engelová a 
Eliška Kočková. V kategorii mlad-
ších žáků Míša Pavlíček a Kuba 
Kalista. V kategorii starších žákyň 
Alice Štěpánková a Týna Sejkorová 
a v kategorii starších žáků Tomáš 
Engel. Nejlépe si vedl Míša, kte-
rý svým výsledným časem vybo-
joval postup na mistrovství ČR v 
této disciplíně do Ústí nad Labem. 

Ostatním se sice nepodařilo pro-
bojovat na mistrovství, ale jejich 
výsledky byly také skvělé. Všichni 
si vylepšili svůj nejlepší zaběhnutý 
čas, a tak jim patří obrovské podě-
kování za reprezentaci. 

Dne 14. 10. se v Ústí nad Labem 
konalo mistrovství ČR v běhu na 
60 metrů s překážkami, kam po-
stoupil Michael Pavlíček. Do nej-
vyššího kola postoupilo v této ka-
tegorii 116 chlapců. Při příjezdu 
na stadion bylo vše zakryté mlhou 
a také strašná zima. Než se závod 
chlapců rozeběhl, tak sice mlha 
zmizela, ale zima byla pořád, a tak 
bylo potřeba se pořádně zahřát a 
vyzkoušet si běh na dráze. Trénink 
proběhl velmi dobře a nic nebrá-
nilo zahájení samotného závodu. 
Při prvním běhu měl Míša trochu 
problém s proudnicí a bylo potřeba 
ve druhém pokusu trochu zabrat, 
což se nepovedlo úplně dle našich 
představ, a tak s časem 16.70 od-
jíždíme z Ústí s umístěním na 67. 
místě. Důležité pro nás bylo si to 
hlavně užít, a to se určitě povedlo. 
Zimní příprava hasičů 

Začátkem října se mladí hasiči 
přesunuli z venkovních prostor do 
tělocvičny a zahájili zimní přípra-
vu. Během tréninků v tělocvičně se 
věnujeme posilování, běhání, po-
hybovým hrám a také průpravě k 
disciplínám pro hru Plamen. 
Memoriál Marty Habadové 

První listopadový víkend jsme 
se s jedním starším žákem a třemi 
mladšími žáky vydali do Prahy na 
halovou soutěž v běhu na 60 m s 
překážkami. Konkurence byla na 
této soutěži obrovská, ale i tak vý-
kony našich dětí byly skvělé!!! 

V sobotu nás v kategorii starších 
žáků reprezentoval Tomáš Engel, 

který se probojoval na 88. místo 
(jen těsně mu utekl limit pro po-
stup na halové Mistrovství ČR). 

V neděli nás v kategorii mlad-
ších žákyň reprezentovala Eliš-
ka Kočková, která si zlepšila svůj 
nejlepší zaběhnutý čas a skončila 
na 142. místě. Eliška touto soutěží 
ukončila závodění v této kategorii 
a po zimní přípravě bude bojovat v 
kategorii starších žákyň.

Mladší žáci Jakub Kalista a Mi-
chael Pavlíček si také zlepšili své 
časy. Kubík byl na 54. místě a Míša 
na 44. místě (též mu utekl limit pro 
postup na halové MČR). 

Petra Engelová
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Vzpomínka na Wolfganga Samesche

V pondělí 18. listopadu uplynulo 90 let od narození Wolfganga Samesche - čestného občana města Lučany nad 
Nisou. Wolfgang Samesch byl významnou osobností města a zejména běžeckého lyžování. Jeho jméno dodnes 
vzbuzuje mezi pamětníky a lyžaři velkou úctu, respekt a vděk. Výročí jeho narození si připomnělo vedení města  
i lyžařské naděje z řad dorostenců a staršího žactva, kteří reprezentují klub, jenž nese jméno Wolfganga Samesche.   

Lyžaři všech kategorií Ski klubu Wolfganga Sames-
che se pilně připravují na zimní sezonu. 

Šest dorostenců pod vedením trenéra a předsedy 
Luďka Štryncla po náročné podzimní přípravě vyu-
žilo brzké sněhové nadílky využili k najetí prvních 
kilometrů na lyžích. „Příprava je v plném proudu, po-
časí nám přeje a na lyžích máme najeto už více jak 150 
km. Nyní nás čekají soustředění na Turnovské chatě  
a v Harrachově, a poté první závody Českého pohá-
ru,“ říká Luděk Štryncl. 

Starší žáci se připravují pod vedením trenérů Mi-
chala Kucharika a Jana Peroutky. „Letní přípravu 
jsme navázali na řadu podzimních přespolních běhů, 
kde jsme získali spoustu medailí. Projevila se ochota 
a chuť sportovat. Kromě běhu jsme se soustředili na 
rozvoj síly a obratnosti. Jedním z hlavních prostřed-
ků byly kolečkové lyže. Závěr přípravy jsme prověřili 
tradičním během Janovských 11 a 19 km. I v tomto 
případě se nám ukázalo, že jdeme správnou cestou  
a na zimu jsme připraveni. V současné době, na prv-
ních centimetrech sněhu hltáme kilometry a připomí-
náme si zapomenuté,“ pravil Michal Kucharik.

Lyžaři pilně trénují na sezonu
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V lyžařském areálu se připravují 
na zimu, nachystána je řada akcí

Ve ski areálu U pily finišují přípravné práce na nad-
cházející zimu. Čekáme co počasí dovolí a kdy bude-
me moci spustit zasněžovací systém. 

Nyní disponujeme dvěma sněžnými děly Supersnow 
600eco a třemi sněžnými sprchami. Čerpací stanice 
tlačí při 25 barech 12 litrů za vteřinu, což je 720 lit-
rů za minutu. Proudový odběr je pak přes 100Kwh za 
hodinu.

Spouštěcí teplota je u nás okolo -4 stupňů Celsia, ale 
záleží ještě na mnoha dalších faktorech, jako je napří-
klad teplota vody, vlhkost vzduchu a rosný bod. Po-
slední roky jsou zimy na přírodní sníh čím dál horší, 
takže bez zasněžování by to opravdu nešlo. Důkazem 
toho jsou menší areály v okolí, které jsou už léta mimo 
provoz.

Na zimu opět připravujeme spoustu akcí, infor-
mace budou zveřejněny na webových stránkách  
www.vlekupily.cz a facebooku vlek upily. Přeji nám 
všem zimním nadšencům hodně sněhu a mrazu  
a pěknou zimu. 	   Pavel Morávek, provozovatel

sport



27

SVOZOVÝ KALENDÁŘ 2024/2025 - úterý
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Kateřina Trdlová přivezla z MS zlato
Ve dnech 20. – 24. listopadu 2024 

se konalo mistrovství světa v pad-
dleboardingu (SUP) na Floridě. 
Mezi sportovci nechyběla ani česká 
výprava. O cenné kovy se závod-
níci ucházeli ve třech disciplínách 
– sprint 100 m, technický závod 
na 1000 m a závod na dlouhé trati 
11,5 km.

Kateřina Trdlová (JBC SUP Club) 

z Lučan nad Nisou na letošním mi-
strovském závodu získala ve své 
kategorii zlato v dlouhém závodě.  
Obhájila loňský bronz v technic-
kém závodu. Ve sprintu obhájila  
9. místem pozici v top 10.

V kategorii ženy Master 50+ 
předvedla Kateřina Trdlová doko-
nalý výkon a po naprosto strhují-
cím závodu systémem start – cíl si 

se svou NSP Ninja dojela pro zlato. 
Svým výkonem potvrdila, že patří 
mezi top SUP  sportovce světa.
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Prvňáčkům byly slavnostně předány slabikáře 
Dne 13. listopadu dpoledne předal starosta Lučan Jiří Řešátko spolu s knihovnicí Helenou Sejkorovou lučanským 
žákům první třídy Slabikáře.  Ve zcela zaplněné společenské místnosti v přízemí městského úřadu vystoupily 
děti spolu s panem učitelem Štréglem, který je doprovodil hrou na kytaru a společně všem přítomným zazpívali  
písničky. Potleskem byly děti odměněny i za hezké básničky, které recitovaly. Prvňáčci odcházeli se Slabikářem  
a malým dárkem a už teď se těšíme na jejich pasování na čtenáře, které proběhne na konci školního roku. Do té doby 
dětem přejeme hodně  hezkých chvil při čtení a dobrý celý školní rok 2024/2025. 	   	 Helena Sejkorová
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